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  VERBALE N.  46
SEDUTA DEL 13.11.2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 13 (tredici) del mese di novembre , la Commissione
8 è convocata,  alle ore 14:30, in seduta congiunta con la Commissione 6, in presenza, presso la
Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secondo quanto previsto dall’articolo 22 del Regola -
mento del Consiglio Comunale, in sede consultiva,

con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente.
 Esame ed espressione di parere sulla mozione n. 1600/2025 avente ad oggetto “foto sulle

pensiline  di chi aggredisce  gli  autisti  o danneggia i  mezzi,  daspo per  TPL” – Proponente:
Draghi; .

 Approvazione verbali precedenti sedute.
 Varie e eventuali

Per la Segreteria della Commissione 8: Serena Peccianti .

Per la Segreteria della Commissione 6 è presente:Nicola Carpentiero .

Per lo streaming è presente: Monica Caiazzo. 

Risultano  presenti  alle  14:30  per  la  Commissione  8:  la  Presidente  Innocenti,i  Consiglieri/e
Burgassi,Collesei,Graziani,Locchi,Milani,Monaco, Sirello, Santarelli.
Risultano  presenti  alle  14:30  per  la  Commissione  6:  il   Presidente  Graziani,i  Consiglieri/e
Amato,Balli,Draghi,Innocenti,Pampaloni, Grazzini in sostituzione di Casini.

La Presidente della Commissione 8 Innocenti prende la parola e dichiara aperta la seduta alle ore
14:38 e introduce l’ordine del giorno. Il Presidente Graziani interviene e dice che hanno portato
anche velocemente questo atto per ottimizzare i tempi.  

All’apertura della seduta risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:
Per la Commissione Otto:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Componente Burgassi Marco 
Componente Draghi  Alessandro

Emanuele 
Componente Collesei Stefania



Componente Graziani Giovanni
Componente Locchi Alberto
Componente Milani Luca
Componente Santarelli Luca

Per la Commissione 6:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Grazzini Francesco Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Renzo Pampaloni

Alle 14:40  entra il Consigliere Amato.
Alle 14:40 entra la Consigliera Sirello.

La Presidente della Commissione 8  Innocenti dà la parola  al Propente dell’ atto in esame, la
mozione n. 1600/2025, il Consigliere Draghi. Il Consigliere  inizia dicendo la  mozione scaturisce
dopo il susseguirsi di episodi di aggressione e di danneggiamento  ai danni del personale e dei
mezzi di Autolinee Toscana e di Gest.  Cita alcuni episodi, avvenuti a Sorgane e a Ponte alle
Mosse. Dice che l’atto propone di esporre le foto negli autubus e nelle pensiline di chi si è reso
colpevole di reati di aggressione o altri reati all'interno dell'autobus. Il secondo punto dell’atto
riguarda invece il dare avvio, anche attraverso la modifica della legge regionale n.42 del 31 luglio
1998, alla possibilità di introdurre all'interno dei bus fiorentini e delle tramvie di un ‘DASPO’ o
un'inibizione all'utilizzo dei mezzi dai 3 ai 6 mesi se qualcuno all'interno dell'autobus si è reso
responsabile di aggressione o di danneggiamento.  Parla della notizia del ricordso a 20 agenti di
Polizia Municipale sugli autobus, come deterrente.

La Presidente Innocenti apre il dibattito.
Durante il dibattito si toccano i temi :
-dell’opportunità di convocare una commissione congiunta per un solo atto.
-della  normativa  della  privacy  che  impedirebbe  l’esposizione  delle  foto,  definita  da  aluni
consiglieri come gogna mediatica.
-della  legge  regionale  n.42  del  1998  e  dei  suoi  dettami  per  quanto  riguarda  gli  obblighi  di
comportamento dei passeggeri a bordo.
-  del servizio previsto di 20 agenti della Polizia Municipale a bordo dei mezzi come deterrente,
-del tema dei daspo.

Intervengono in ordine:
Il Consigliere Pampaloni, il Presidente Graziani che risponde al Consigliere Pampaloni;  la 
Consigliera Collesei;la Presidente Innocenti,;il Consigliere Locchi; il Consigliere Balli; il 



Consigliere Santarelli che propone un emendamento, che non viene accolto dal Consigliere 
Draghi.
Prende la parola la Presidente Innocenti .
Interviene il Conigliere Pampaloni. 
Prende la parola il Presidente Graziani.
Alle 15:00 entra la Consigliera Monaco.

Interviene per la replica il Consigliere Draghi che propone delgi emendamenti soppressivi 
all’atto.
Interviene il Consigliere Balli.
Alle 15:20 entra la Consigliera Del Re.
La Presidente Innocenti dà la parola alla Consigliera Del Re.
La Presidente Innocenti prende la parola per le conclusioni e visto non ci sono altri interventi 
pone in votazione l’atto così come emendato dal proponente. 
Si procede all’espressione di parere. 

Per la Commissione 6: 

ESITO: parere contrario su testo emendato dal proponente -
 Presenti 9 (nove): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Grazzini (in sostituzione di Casini), Draghi,
Innocenti, Monaco, Pampaloni - 
Favorevoli 1 (uno): Draghi - 
Contrari 8 (otto): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Grazzini (in sostituzione di Casini), Innocenti,
Monaco, Pampaloni. 

Per la Commissione 8 :

ESITO: parere contrario su testo emendato dal proponente

- Presenti 8 (otto ): Innocenti, Burgassi, Collesei, Draghi, Graziani,  Milani,  Monaco, Santarelli, 
- Favorevoli 1 (uno): Draghi. 
- Contrari 6 (sei): Innocenti, Burgassi, Collesei, Graziani, Milani, Monaco.
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 1 (uno): Santarelli .

La Presidente Innocenti ringrazia il Consigliere Draghi  e i componenti della Commissione, passa
la  parola  al  Presidente  Graziani  che  dà  delle  comunicazioni  sulle  prossime  sedute  della
Commissione, anticipando   una seduta straordinaria la prossima settimana, il 18 martedì, alle
16:00, riguardante la delibera sul regolamento delle antenne, degli impianti elettromagnetici, che
si  terra’di  martedì  per  avere  la  disponibilità  dell’Assessore  Dice  che  inoltre  stanno
programmando per il 20 novembre un'audizione con il responsabile del servizio ASL Veterinario
di Firenze per continuare  il percorso approfondimento sui fiaccherai, per  ragionare di quali



sono le procedure, le classi legate ai cavalli. Il 27 novembre  invece hanno chiesto  di fare un
apporfondimento  con  Autolinee  Toscane,  soffermandosi  sul  contratto  di  servizio.   
Parla  infine  della  possibilità  di  fare  una   esterna  alla  sede  del  LAMMA, un lunedì  mattina,
probabilmente  il  19  dicembre.  Conclude  dicendo che  il  verbale  del  6  novembre  è  dato  per
approvato.
Alla seduta hanno partecipato le Consigliere e i Consiglieri:
Commissione 8

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Componente Burgassi Marco 
Componente Collesei Stefania
Componente Draghi  Alessandro

Emanuele 
Componente Graziani Giovanni
Componente Locchi Alberto
Componente Milani Luca
Componente Santarelli Luca
Componente Monaco Michela 
Componente Sirello Angela

Per la Commissione 6:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Grazzini Francesco Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del .20.11.2025

La Segretaria                                                                                          La Presidente
Serena Peccianti                                                                               Alessandra Innocenti 
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